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平成２３年第５回那珂川町議会定例会 

 

議 事 日 程（第３号） 

 

平成２３年９月１２日（月曜日）午後２時開議 

本日の会議に付した事件 

日程第 １ 認定第 １号 平成２２年度那珂川町一般会計歳入歳出決算の認定について 

                             （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ２ 認定第 ２号 平成２２年度那珂川町ケーブルテレビ事業特別会計歳入歳出決算 

             の認定について         （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ３ 認定第 ３号 平成２２年度那珂川町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定 

             について            （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ４ 認定第 ４号 平成２２年度那珂川町老人保健特別会計歳入歳出決算の認定につ 

             いて              （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ５ 認定第 ５号 平成２２年度那珂川町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認 

             定について           （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ６ 認定第 ６号 平成２２年度那珂川町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定につ 

             いて              （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ７ 認定第 ７号 平成２２年度那珂川町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定に 

             ついて             （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ８ 認定第 ８号 平成２２年度那珂川町農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算の 

             認定について          （決算審査特別委員長報告） 

日程第 ９ 認定第 ９号 平成２２年度那珂川町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の認定 

             について            （決算審査特別委員長報告） 

日程第１０ 認定第１０号 平成２２年度那珂川町水道事業決算の認定について 

                             （決算審査特別委員長報告） 

日程第１１ 認定第１１号 平成２２年度那珂川町武茂財産区特別会計歳入歳出決算の認定に 

             ついて             （決算審査特別委員長報告） 

日程第１２ 認定第１２号 平成２２年度那珂川町大内財産区特別会計歳入歳出決算の認定に 

             ついて             （決算審査特別委員長報告） 
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日程第１３ 認定第１３号 平成２２年度那珂川町大山田財産区特別会計歳入歳出決算の認定 

             について            （決算審査特別委員長報告） 

日程第１４ 発委第 １号 議員の派遣について             （委員長提出） 

日程第１５ 総務企画常任委員会の閉会中の継続審査について       （委員長提出） 

日程第１６ 教育民生常任委員会の閉会中の継続審査について       （委員長提出） 

──────────────────────────────────────────── 

出席議員（１５名） 

     １番  佐 藤 信 親 君      ２番  益 子 輝 夫 君 

     ３番  塚 田 秀 知 君      ４番  鈴 木 雅 仁 君 

     ５番  益 子 明 美 君      ６番  大 金 市 美 君 

     ７番  岩 村 文 郎 君      ８番  小 林   盛 君 

     ９番  福 島 泰 夫 君     １０番  阿久津 武 之 君 

    １１番  橋 本   操 君     １２番  鈴 木 和 江 君 

    １３番  石 田 彬 良 君     １４番  小 川 洋 一 君 

    １５番  川 上 要 一 君 

欠席議員（なし） 

──────────────────────────────────────────── 

地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職氏名 

町 長 大 金 伊 一 君 副 町 長 佐 藤 良 美 君 

教 育 長 桑 野 正 光 君 
会計管理者兼
会 計 課 長 鈴 木 吉 美 君 

総 務 課 長 益 子   実 君 企画財政課長 藤 田 悦 男 君 

ケ ー ブ ル 
テ レ ビ 放 送 
センター室長 

増 子 定 徳 君 税 務 課 長 川 俣 勇 也 君 

住民生活課長 手 塚 孝 則 君 健康福祉課長 郡 司 正 幸 君 

建 設 課 長 秋 元 彦 丈 君 
農林振興課長
補 佐 穴 山 喜一郎 君 

商工観光課長 高 野 麻 男 君 総合窓口課長 薄 井   績 君 

上下水道課長 塚 原 富 太 君 
環境総合推進
室 長 星   康 美 君 

学校教育課長
補 佐 橋 本 民 夫 君 生涯学習課長 小 川 一 好 君 

農林振興課付
課 長 

 

秋 元 誠 一 君   
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──────────────────────────────────────────── 

職務のため議場に出席した者の職氏名 

事 務 局 長 田 村 正 水   書 記 板 橋 了 寿   

書 記 岩 村 照 恵   書 記 北 條   清   

 

開議 午後 ２時００分 

 

◎開議の宣告 

○議長（川上要一君） ただいまの出席議員は15名であります。 

  定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

◎議事日程の報告 

○議長（川上要一君） 本日の議事日程につきましては、お手元に配付したとおりであります

ので、ごらん願います。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

◎認定第１号～認定第１３号の委員長報告、質疑、討論、採決 

○議長（川上要一君） 日程第１、認定第１号 平成22年度那珂川町一般会計歳入歳出決算の

認定について、日程第２、認定第２号 平成22年度那珂川町ケーブルテレビ事業特別会計歳

入歳出決算の認定について、日程第３、認定第３号 平成22年度那珂川町国民健康保険特別

会計歳入歳出決算の認定について、日程第４、認定第４号 平成22年度那珂川町老人保健特

別会計歳入歳出決算の認定について、日程第５、認定第５号 平成22年度那珂川町後期高齢

者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第６、認定第６号 平成22年度那珂川町

介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第７、認定第７号 平成22年度那珂川

町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第８、認定第８号 平成22年度那

珂川町農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第９、認定第９号 平

成22年度那珂川町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第10、認定第
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10号 平成22年度那珂川町水道事業決算の認定について、日程第11、認定第11号 平成22年

度那珂川町武茂財産区特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第12、認定第12号 平

成22年度那珂川町大内財産区特別会計歳入歳出決算の認定について、日程第13、認定第13

号 平成22年度那珂川町大山田財産区特別会計歳入歳出決算の認定について、以上、13議

案を一括議題といたします。 

  本件は、決算審査特別委員会に審査を付託したものでありますが、委員会での審査が終了

いたしましたので、決算審査特別委員長より、その審査結果の報告を求めます。 

  決算審査特別委員長、阿久津武之君。 

〔決算審査特別委員長 阿久津武之君登壇〕 

○決算審査特別委員長（阿久津武之君） 決算審査特別委員会に付託されました、認定第１

号 平成22年度那珂川町一般会計歳入歳出決算の認定について、認定第２号 平成22年度

那珂川町ケーブルテレビ事業特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第３号 平成22年

度那珂川町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第４号 平成22年度那

珂川町老人保健特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第５号 平成22年度那珂川町後

期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第６号 平成22年度那珂川町介護

保険特別会計歳入歳出決算の認定について、認定第７号 平成22年度那珂川町下水道事業特

別会計歳入歳出決算の認定について、認定第８号 平成22年度那珂川町農業集落排水事業特

別会計歳入歳出決算の認定について、認定第９号 平成22年度那珂川町簡易水道事業特別会

計歳入歳出決算の認定について、認定第10号 平成22年度那珂川町水道事業決算の認定に

ついて、認定第11号 平成22年度那珂川町武茂財産区特別会計歳入歳出決算の認定につい

て、認定第12号 平成22年度那珂川町大内財産区特別会計歳入歳出決算の認定について、

認定第13号 平成22年度那珂川町大山田財産区特別会計歳入歳出決算の認定について。 

  以上、13会計決算については、平成23年９月７日から本日までの延べ４日間、関係課長

等の説明を求め、慎重に審査いたしました。 

  各会計決算の審査結果については、一般会計及び特別会計ごとに採決を行い、一般会計に

ついては賛成多数で、各特別会計及び水道事業については全員賛成により、文書をもって報

告しましたとおり、本委員会において認定すべきものと決定いたしました。 

  なお、決算審査特別委員会における意見等については、それぞれの関係する課、局、室の

審査の際に申し上げましたが、特に審査報告には、１つ、財政が厳しい中、税及び使用料等

の収入未済額が年々増加傾向にあり、滞納整理の目標値を定め対策班等を設置するなど体制
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を強化すること、２つ、予算の執行に当たっては、さらに経費の節減に努め、最小の経費で

最大の効果を上げるよう努力されたいの意見を付して報告いたします。 

  以上で報告を終わります。 

○議長（川上要一君） 局長。 

○事務局長（田村正水君） お手元の、今、委員長の報告があったんですが、ちょっと抜けて

いた部分がありますので、加筆を願いたいと思います。 

  認定第12号 平成22年度那珂川町が抜けていますので、那珂川町大内財産区、それから、

認定第13号 平成22年度那珂川町大山田財産区、那珂川町を２カ所入れていただきたいと

思います。 

  以上です。 

○議長（川上要一君） では皆さん、よろしくどうぞお願いします。 

  次に益子輝夫委員から少数意見の報告が議長に提出され、本会議で報告したい旨の申し出

がありましたので、発言を許可いたします。 

  ２番、益子輝夫君。 

〔２番 益子輝夫君登壇〕 

○２番（益子輝夫君） それでは、少数意見の報告をさせていただきます。提出者は私、益子

輝夫でございます。賛同議員は、小林 盛議員、益子明美議員であります。 

  ９月９日の那珂川町議会決算審査特別委員会において留保した少数意見を述べさせていた

だきます。 

  まず、１つ目、北沢の不法投棄の処理を行うために県営処分場を建設することに反対であ

り、町が環境総合整備推進室を設置した処分場推進のための事業を行うことは、真に町民の

福祉向上には当たらないというふうに思います。 

  町が環境総合整備推進室を設置し、処分場をつくるという事業を行うということとは、町

にとって、また、町民にとって安心・安全の町づくりにはつながらないのではないかと考え

ます。自分たちの出した、町民が出したごみは自分たちで処理し、処分しなければならない

と思いますが、北沢のごみは不法投棄であり、町や町民には全く責任のないものである。北

沢の不法投棄されたごみは産業廃棄物であり、県が責任を持って処理しなければならないも

のであると考えます。それなのに、北沢の不法投棄物を処理することを理由にした大きな処

分場をなぜつくらなければならないか、県と、それを一体になって進めようとしている町の

姿勢は町民の理解は得られないと思います。北沢の不法投棄のごみは、県が責任を持って処



－6－ 

理するべきものであるというふうに思います。ましてや環境総合整備推進室なるものをつく

って、町が対応するということは、本当の意味での町民にとっての環境整備なのか、甚だ疑

問に思うわけであります。 

  実態は、環境総合整備推進室ではなくて、産廃処分場推進室ではないかというふうに思い

ます。そういう点でも本当に町民の安心・安全を守るという立場から、この産廃処分場建設

については反対をいたします。 

  ２つ目、監査委員の審査意見にもあるとおり、一般会計から特別会計に基準を超えた多額

の繰り出し金があり、その額は平成21年度よりもさらに3,471万6,000円増加した。昨年度

決算時にも早急な対策を講じるべきと指摘しましたが、22年度においても、その成果は見ら

れなかった。一般会計の財政を圧迫する第一の要因でもあり、特別会計の繰り出し金の削減

のための抜本的な対策を求めるものであります。 

  以上、少数意見を報告させていただきました。 

○議長（川上要一君） これより、報告に対する質疑を行います。 

  質疑はございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○議長（川上要一君） 質疑はないようですので、質疑を終わります。 

  これより討論を行います。 

  討論はありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○議長（川上要一君） 討論はないようですので、討論を終わります。 

  採決を行います。 

  なお、採決は１件ごとに行います。 

  認定第１号 平成22年度那珂川町一般会計歳入歳出決算の認定については、委員長報告の

とおり認定することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔起立多数〕 

○議長（川上要一君） 起立多数と認めます。 

  よって、認定第１号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第２号 平成22年度那珂川町ケーブルテレビ事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

ては、委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 
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○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第２号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第３号 平成22年度那珂川町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定については、

委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第３号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第４号 平成22年度那珂川町老人保健特別会計歳入歳出決算の認定については、委員

長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第４号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第５号 平成22年度那珂川町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定については、

委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第５号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第６号 平成22年度那珂川町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定については、委員

長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第６号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第７号 平成22年度那珂川町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定については、委

員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第７号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第８号 平成22年度那珂川町農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算の認定について

は、委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 
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○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第８号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第９号 平成22年度那珂川町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の認定については、

委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第９号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第10号 平成22年度那珂川町水道事業決算の認定については、委員長報告のとおり

認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第10号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第11号 平成22年度那珂川町武茂財産区特別会計歳入歳出決算の認定については、

委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第11号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第12号 平成22年度那珂川町大内財産区特別会計歳入歳出決算の認定については、

委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第12号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  認定第13号 平成22年度那珂川町大山田財産区特別会計歳入歳出決算の認定については、

委員長報告のとおり認定することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、認定第13号は、委員長報告のとおり認定することに決定いたしました。 

  ここで町長から発言があれば、これを許します。 

〔町長 大金伊一君登壇〕 

○町長（大金伊一君） ただいま22年度一般会計歳入歳出、各特別会計歳入歳出、水道事業会
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計、認定をいただき、大変ありがとうございました。 

  先ほど決算審査特別委員会意見等がございましたが、これについて申し上げたいというふ

うに思います。 

  まず、１番目の、この税及び使用料の収入未済額が年々増加していると、体制を強化しな

さいということでありますが、本年度、この税務課職員を１名増加しまして、徴収体制の強

化をしたところであります。滞納解消にこれからも努めてまいりたいと思っております。 

  ２番目の経費の節減、あるいは最少の経費で最大の効果を上げろということでありますが、

行財政計画を明確化し、さらなる経費の節減に努めていきたいと思っております。大変長い

間、定例会、ご苦労さまでした。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

◎発委第１号の上程、説明、質疑、討論、採決 

○議長（川上要一君） 日程第14、発委第１号 議員の派遣についてを議題といたします。 

  提案の趣旨説明を求めます。 

  議会運営委員長、福島泰夫君。 

〔議会運営委員長 福島泰夫君登壇〕 

○議会運営委員長（福島泰夫君） ただいま提案になりました、発委第１号 議員の派遣につ

いて、提案の趣旨説明を申し上げます。 

  １つは、毎年、栃木県町村議会議長会主催により開催されます、町村議会議員研修会に、

本年度においても全議員が出席するため、議員の派遣について提案するものであります。 

  もう一つは、当町議会の行政調査として、地元産木材を利用、環境に配慮し建築された栗

原市栗駒総合庁舎の調査、また、秋田県美郷町の先進行政事例の調査を行うため、宮城県栗

原市、秋田県美郷町への全議員の派遣について提案するものであります。 

  議員各位の賛同を賜り、議決くださるようお願い申し上げ、提案の趣旨説明といたします。 

○議長（川上要一君） 提案の趣旨説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  質疑はございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○議長（川上要一君） 質疑はないようですので、質疑を終わります。 
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  これより討論を行います。 

  討論はありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○議長（川上要一君） 討論はないようですので、討論を終わります。 

  採決を行います。 

  発委第１号 議員の派遣については、原案のとおり決することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、発委第１号は、原案のとおり可決されました。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

◎総務企画常任委員会の閉会中の継続審査について 

○議長（川上要一君） 日程第15、総務企画常任委員会の閉会中の継続審査についてを議題と

いたします。 

  総務企画常任委員長から委員会において審査中の事件、和見地域の圃場整備と一級河川久

那川の一体的整備並びに受益者負担の軽減に関する請願書について、会議規則第75条の規定

により、閉会中の継続審査の申し出がありました。 

  お諮りいたします。 

  総務企画常任委員長の申し出のとおり、閉会中の継続審査とすることに異議ございません

か。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、総務企画常任委員長の申し出のとおり、引き続き閉会中の継続審査とすることに

決定いたしました。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

◎教育民生常任委員会の閉会中の継続審査について 

○議長（川上要一君） 日程第16、教育民生常任委員会の閉会中の継続審査についてを議題と
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いたします。 

  教育民生常任委員長から、委員会において審査中の事件、那珂川町立小川南小学校の存続

に関する請願書について、会議規則第75条の規定により、閉会中の継続審査の申し出があり

ました。 

  お諮りいたします。 

  教育民生常任委員長の申し出のとおり、閉会中の継続審査とすることに異議ございません

か。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（川上要一君） 異議なしと認めます。 

  よって、教育民生常任委員長の申し出のとおり、引き続き閉会中の継続審査とすることに

決定いたしました。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○議長（川上要一君） 以上で、今期定例会の会議に付されました事件はすべて終了いたしま

した。 

  会議を閉じます。 

  これにて平成23年第５回那珂川町議会定例会を閉会といたします。 

  ご起立願います。 

  ご苦労さまでございました。 

 

閉会 午後 ２時２５分 

 


